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. ACTA No 1ll89
SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE CEVALLOS DEL
VEINTINUEVE DE JUNIO DEL ANO DOS MIL DIECISIETE
Seior Vicealcalde Huqo Villeqas Bavas: Sefior Vicealcalde: Sefiores Concejales
buenas tardes, bienvenidos a la sesi6n ordinaria de este dia Jueves 29 de Junio
del 2017 , el sefior Alcalde ha dejado una comunicaci6n delegAndome la
conducci6n de la presente sesi6n, en tal virtud Sra. Secretaria tenga la bondad de
dar lectura al oficio de delegacion. Sefrora Secretaria: Buenas tardes voy a dar
lectura del oficio de delegaci6n 'Oficio Vl- 458 - AMC. Cevallos, 28 de Junio del
2017. Sefior Hugo Villegas VICEALCALDE DEL CANTON CEVALLOS
Presente.- De mi consideraci6n. Con un atento y cordial saludo me dirtjo a usted
y de manera comedida me permito delegarle en su calidad de Vicealcalde, para
que presida la Sesion Ordinaria del Concejo Municipal, convocada para el dia
Jueves 29 de Junio del 2017 a las '15H00, ya que asistir6 a la reuni6n del Cuarto
Consejo de Seguridad Ciudadana convocada con el car6cter de obligatoria e
indelegable por el Sr. Gobernador de la Provincia. Hago propicia la oportunidad
para reiterarle los sentimientos de consideraci6n y estima personal. Atentamente,
Ab Mauricio Miranda Badillo ALCALDE DEL CANTON CEVALLOS'. Hasta ahi el
te),to del Oficio. Se6or Vicealcalde: Sefrores Concelales tienen conocimiento de la
delegacion, en tal virtud Sra. Secretaria proceda a constatar el quorum
reglamentario. En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a los 29 dias
del mes de Junio del afro 2017, siendo las 15H04 el sefior Hugo Villegas,
Mcealcalde del cant6n Cevallos encargado de presidir la sesi6n, da la bienvenida
a los asistentes y solicita se constate el qu6rum reglamentario, estando presente
los siguientes sefrores Concejales: Ab. Mario Aguilar, Eco. Luis Barona, Sr.

Marco C6ceres, Eco. Rodrigo Ofiate y los sefiores Funcionarios Ab. Alvaro Vera,
Procurador Slndico; Dr. HernSn Salazar, Registrador de la Propiedad y Dr.

HernSn Paredes, Director Financiero, bajo la presidencia del sefior Hugo Villegas,
Mcealcalde del cant6n Cevallos y la Dra. Veronica Ramirez Barrera, Secretaria,
quien suscribe y certifica la presente, con el siguiente OROEN DEL DIA: '1 .-

Aprobacion del Acta No 1488 de la sesion Ordinaria del Concejo Municipal de
techa 23 de Junio del 2017.2.- Conocimiento por parte del Concejo Municipal de
la Resoluci6n Administrativa No. DA-EXP-17-03, mediante la cual se declara de
utilidad p0blica e inter6s social con fines de expropiacion la totalidad del lote de
terreno de la superficie de 1.682 m2 ubicado en el punto denominado Santo
Domingo, parroquia Matriz del cant6n Cevallos, provincia de Tungurahua de
propiedad de los conyuges seflores Nelson Alonso N0iez N0ftez y Maria Teresa
del Nifio Jesrls Silva Torres, para la construccion de la cancha de uso mtltiple en
el sector Jos6 Francisco Arias. 3.- Conocimiento y autorizaci6n para la suscripcion
del Contrato de permuta con los c6nyuges seflores Nelson Alonso N0frez N0ffez
y Marla Teresa del Nifro Jes0s Silva Torres, del bien de su propiedad declarado
de utilidad ptblica e inter6s social, ubicado en el Barrio Jos6 Francisco Arias, con
el lote de terreno de propiedad municipal con clave catastral 180350010412006
ubicado en el Barrio Pnmero de Mayo. Seffor Vicealcalde: Sefiores Concejales en
consideracion el orden del d[a. Sefror Conceial Aboqado Mario Aquilar: Sefror
Alcalde (E), companeros Concejales, Sra. Secretaria, creo que deberlamos
unificar el criterio tanto en el numeral 2, como en el numeral 3 sobre donde se
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encuentra ubicado el lote de terreno, porque en el numeral 2 y 3 el uno habla que
est6 ubicado en Santo Domingo de la panoquia matriz de cant6n Cevallos y el
otro dice que este en el sector Jos6 Francisco Arias el lote de teneno, a lo mejor
yo estoy equivocado o estamos hablando de dos lotes diferentes. Seior
Vicealcalde: El punto 3 de lo que entiendo yo, es el tema de la permuta con el
terreno ubicado en Jos6 Francisco Arias de los sefrores N06ez y quieren hacer la
permuta con el lote del Barrio Primero de Mayo, no s6 si m5s bien el sefror
Abogado nos hace una aclaraci6n sobre eso. Sefior Procurador Slndico Aboqado
Alvaro Vera: Asi es, el lote que estd ubicado en Jos6 Francisco Arias, por el lote
que est6 en el Barrio Primero de Mayo. Sefior Vicealcalde: No s6 si hace una
ampliatoria sobre ese tema. Seior Conceial Abooado Mario Aouilar: Si porque no
est6 ubicado. Sefior Vicealcalde: Sefror Abogado que haga una explicaci6n m6s
amplia de esta propuesta. Seior Procurador Slndico: En la primera pregunta es
cu6l el lote o la identificaci6n del lote declarado de utilidad p[blica, es esa la
primera pregunta. Sefior Conceial Abooado Mario Aquilar: Donde est6 ubicado el
lote de terreno. Sefror Procurador Sindico: En el Barrio Jos6 Francisco Arias,
junto a la plazoleta del Barrio, parroquia Matriz del cant6n Cevallos. Sefior
Conceial Aboqado Mario Aouilar- A eso vamos, en el numeral 2 de la convocatoria
a esta sesion dice, con el fin de expropiar la totalidad del lote de terreno de la
superficie 1682 m2, ubicado en el punto denominado Santo Domingo, parroquia
matriz del cant6n Cevallos, provincia de Tungurahua. Sefror Procurador Slndico:
Consta de esa manera porque en el certificado de grav5menes en el de aquella
6poca se denominaba Santo Domingo y lo que se declara de utilidad p(blica es el
lote que consta registrado en el Registro de la Propiedad, por eso se repite en el
punto denominado Santo Domingo, porque asi est6 registrado en el Registro de la
Propiedad. Seffor Conceial Abogado Mario Aouilar: Deblan haber hecho la
aclaracion que es en el Banio Jos6 Francisco Arias, porque estamos hablando de
dos cosas distintas, est6n hablando de la solicitud para trdmite administrativo de
Conocimiento del Concejo de la resoluci6n administrativa de utilidad priblica de un
lote de terreno en Santo Domingo y abajo est6n hablando de una permuta para
compensar el lote de terreno en el Barrio Francisco Arias, en el numeral 3- Sefror
Procurador Sindico. Lo que yo veo acd en el punto denominado Santo Domingo,
que es lo que consta en el certificado de gravdmenes, no dice explicitamente que
el lote se encuentra en el Banio Santo Domingo o en el sector Santo Domingo,
eso podria ser un punto de confusi6n pero realmente aqui dice punto denominado
Santo Domingo, es lo que consta en el certificado de grav6menes, sin embargo
m6s adelante consta la clave catastral que es el unico n0mero de identificaci6n
del lote con el que se maneja el catastro aqui en el Municipio, adicionalmente las
normas de INMOBILIAR establece que la clave catastral es el 0nico n0mero con
el cual se identificara el predio. Sefior Vicealcalde. En el numeral dos tambi6n
creo que hay una confusion porque dice que el terreno est6 en el punto
denominado Santo Domingo y finalmente dice para la construcci6n de la cancha
de uso multiple del sector Jos6 Francisco Arias, entonces estamos hablando que
el terreno est6 en Santo Domingo y Jos6 Francisco Arias. Seffor Procurador
Sindico: Santo Domingo es un Barrio. Sefior Vicealcalde. Es Caserio. Sefror
Procurador Sindico. Por supuesto antes se ha sabido llamar ese punto Santo
Domingo, pero no se est6 hablando que realmente se trate del caserio Santo
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Domingo,sino un punto denominado Santo Domingo Senor vicealca!de: No sё
∞ mo estaran ias escnturas, nO debe estar punto si no Caserio Santo DomingO
senOr cOnceial Abooado Mano Aqu‖ ar Es que no esta en el caserrO santO
Domingo, lo que trata de explicar el Doctor es que anterio「 mente ha sabido
‖amarse Santo Domingo, !o que deberiamos poner para clarincar en el punto
n6mero 2,si es que me equivoco me disculpa, ubicado en el punto denominado
anteriormente Santo Domingo hoy」 osё Francisco Arias de la parroquia matriz del

cant6n Ceva‖os ahi esta aclarado los 2 puntos Senor vicea!calde: Esta en
oonsideraci6n senores cOncelales la moci6n del senor COncelal Aguilar para
reformar seria el punto 2 del orden del dia de la presente sesi6n Esta en
consideraci6n senores cOncelales hay la mociOn del senOr cOncelal Senora
Secretariai Senor AIcalde(E), senores concelales, companeros, se redact6 de
esa manera el segundo numeral po「 que es como 6sta textualmente en la
declaratoria de utilidad p6blica  Selor Conceial Abooado Mario Aquilar: Yo
tambiёn revis6 y vanos puntOs que dice Santo Domingo, en varias partes de la

declaratoria dice Santo Domingo,lo que si deberian aclarar es que anteriormente
se!lamaba Santo Domingo o se ‖amaba punto Santo Domingo, hoy se ‖ama
Bario 」osё Francisco Arias, porque los que conocemos el territorio aqui en
Ceva‖os parece que estuviera diciendo uno en Santo Domlngo y el otro en」 os6
Francisco Arias Senorヽ /icealcaldei SenOres concelales esta en cOnsideraci6n la

moci6n del senor COncelal Agu‖ ar que pide que se corrua el texto del segundo
punto del orden de!dia Senor COnceial Econonlista Rodrigo Onate:_YO por mi
parte senor A!calde encargado buenas tardes con todos estoy de acuerdo porque

asF da a interpretar, en el punto n6mero dos habla de un sector que es Santo
Domingo y en el punto n6mero tres habla de un sector que es Francisco Arias,si

tendriamos que aclarar:e en donde mismo es especFncamente, yo comparto y
apoy6 1a mociOn de!senor∞ ncelal Mano Aguilar de que tendria que especiflcarse

de melor manera para que no d6 a confusi6n Senor Vicealcalde: Alg`n otro
criterio senores cOncelales Senor cOnceial Economista Luis BaronaI Si estoy de
acuerdo que se aclare esta situaci6n,al menos pienso que」 os6 Francisco Arias

pertenece a Santo Domingo,es un Barrio del Caserio Santo Domingo,pero debe

especincarse nada mas SenOr PrOcurador Sindicoi SenOr Aicalde si me permite
!a palabra una vez mas, el 口ltimo olcio en el cual solicito se ponga en
oonocimiento del Concelo,me permito darlectura de la parte pertinente“ Remito a

usted el expediente luntO COn la resoluci6n de declaratoria de utilidad plb‖ ca e

inter6s social con ines de expropiaci6n para la construcci6n de las canchas de

uso m口 itiple del Barrio 」os6 Francisco Arias, predio identincadO cOn clave

catastral tal,entonces realmente a lo que me estoy relriendo es a ese predio que

esta en JOs6 Francisco Arias Senor Vicealcalde: Entonces se aprueba con esa
modiflcaci6n el orden del dia senores cOncelales Senores cOnceialesi Si Senor
Ⅵoealcalde: Se aprueba con esa modincaci6n Se5ora Secretala: Entonces
quedarra en la redacci6n ubicada en el punto denominado Santo Domingo hoy
BarnO JOs6 Francisco Anas SenOr cOnceial Abocado Ma"o Aquila「 Para mi si

RESOLUCiON 93.2017 De conformidad con el Art.318 del C00TAD,el
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Francisco Arias. Quedando el orden del dia de la siguiente manera: 1-
Aprobaci6n del Acta No 1488 de la sesion Ordinaria del Concelo Municipai de
fecha 23 de Junio de:2017 2-Conocimiento por parte dei Concelo Municipa:de
la Resoluci6n Administratlva No DA‐ EXP‐ 17‐03, mediante la cual se declara de
ut‖idad plb‖ ca e intetts social con ines de expropiaciOn la tota‖ dad dellote de
terreno de la supettcie de 1 682 m2 ubicado en el punto denominado Santo
Domingo hoy Barrio」 os6 Francisco Anas, parrOquia Matriz dei cant6n Ceva‖ os,
provincia de Tungurahua de propiedad de los∞ nyuges senOres Nelson Alonso
Nlnez N6nez y Maria Teresa del Nino Jes6s s‖ va Torres,para la∞ nstrucci6n de
la cancha de uso mlltiple en el sector」 os6 Francisco Arias 3‐ Conocimiento y
autorlzaci6n para la suscripci6n dei  Contrato de permuta con los conyuges
senOres Nelson A!onso N6nez N`nez y Maria Teresa del Nino」 esus silva TOrres,
del blen de su propiedad declarado de ut‖ idad p6b‖ca e inteOs social,ubicado en
el Barrio」 os6 Francisco Arias,con e!lote de terreno de propiedad municipal∞ n
clave catastra1 180350010412006 ubicado en el Barrio Primero de Mayo una vez
aprobado el orden del dia el senor Alcalde soHcita que se proceda∞n el PR:MER
NUMERAL.‐ APROBACiON DEL ACTA No 1488 DE LA SESiON ORDiNAR:A
DEL CONCEJO MUNiCiPAL DE FECHA 23 DE JUNiO DEL 2017. Senor
Vioealcaldei SenOres concela!es el Acta 1488 fue enviada con la debida
anticipaci6n para su analisis, si hay alguna observaciOn al documento Senor
Conceial Abogado Malo Aquila「  Ninguna de mi parte Senor cOnceial
Economista Luis Barona: Ninguna senor Alcalde (E)que se apruebe Selor
CQnceial E∞nomista RodnqO onate Ninguna senor cOnceia:Marco caceres:
Ninguna Senor vicealcalde: Entonces se aprueba  RESOLuC:ON 94.2017E:

ninquna observaci6n. SEGUNDO NUMERAL.‐ CONOC:MiENTO POR PARTE
DEL CONCEJO MUNICIPAL DE LA RESOLUCI6N ADMINISTRATIVA NO. DA.
EXP-17.03, MEDIANTE LA CUAL SE DECLARA DE UTILIDAD PUBLICA E
INTERES SOCIAL CON FINES DE EXPROPIACION LA TOTALIDAD DEL
LOTE DE TERRENO DE LA SUPERFIC]E DE 1.682 M2 UBICADO EN EL
PUNTO DENOMINADO SANTO DOMINGO HOY BARRIO JOSE FRANCISCO
ARIAS, PARROQUIA MATRIZ DEL CANTON CEVALLOS, PROVINCIA DE
TUNGURAHUA DE PROPIEDAD DE LOS C6NYUGES SENORES NELSON
ALoNso NUNEZ NUNEZ y MARiA TERESA DEL NtNo tes0s irlvn
ToRREs, pARA LA coNsrRucct6x oe u cANcHA DE uso mUltple en
EL SECTOR JOSE FRANCISCO ARIAS. Se da tectura de la Resotuci6n
Administrativa

“RESOLUC10N ADⅣ EINISTRATⅣA No.DA― EXP‐ 17‐03

DECLへRATORIA DE UTILIDAD PUBLiCA Y DEINTERES SOCIAL CON
FINES DE EXPROPIAC10N
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Que, el articulo 241 de la Constituci6n de la Repriblica del Ecuador dice: "La planificacion
garantizar| el ordenamiento territorial y sere obligatoria en todos los gobiernos autonomos
descentralizados".

Que, el articulo 264 de la Constituci6n de la Repfblica del Ecuador, que trata sobre las

competencias exclusivas de los gobiemos municipales en su numeral I dice: "Planificar el
desarrollo cantonal y formular los correspondientes planes de ordenamiento territorial
(., )", en su numeral 2 dice: 'Ejercer el control sobre el uso y ocupacion del suelo en el
cant6n".

Que, el articulo 323 de la Constituci6n de la Reptblica del Ecuador dice. "Con el objeto de

ejecutar planes de desarrollo social, manejo sustentable del ambiente y de bienestar
colectivo, las instituciones del Estado, por razones de utilidad pirblica o interes social y
nacional, podran declarar la expropiacion de bienes, previa justa valoraci6n, rndemnizaci6n
y pago de conformidad con la ley. Se prohibe toda forma de confiscaci6n.".

Que, el articulo 76 numeral 7) literal l) de la Constituci6n de la Republica del Ecuador,
dice: "Las resoluciones de los poderes priblicos deberiin ser motivadas. No habrri
motivaci6n si en la resoluci6n no se enuncian las normas o principios juridicos en que se

funda y no se explica la pertinencia de su aplicaci6n a los antecedentes de hecho. Los actos

administrativos, resoluciones o fallos que no se encuentren debidamente motivados se

consi derar6n nulos. (... )".

Que, el art. 53 del Codigo OrgriLnico de Organizacion Temtorial Autonomia y
Descentralizaci6n seflala.- Los Gobiemos Aut6nomos Descentralizados Municipales son
personas juridicas de derecho priblico, con autonomia politica, administrativa y financiera;

Que, el literal l) del Art. 57 del C6digo Org6nico de Organizaci6n Tenitonal Autonomia y
Descentralizaci6n establece: "Que e[ concejo municipal le conesponde, conocer las

declaraciones de utilidad publica o de interes social de los bienes materia de expropiaci6n,
resueltos por el alcalde, conforme la ley;

Que, el articulo 60 del Codigo OrgriLnico de Organizaci6n Territorial, Autonomia y

Descentralizaci6n, que trata sobre las atribuciones del alcalde o alcaldesa en su literal a)

dice: "Ejercer la represenl,aci6n legal del gobierno autonomo descentralizado mrmicipal
(...)" V en su literal i) dice: "Resolver administrativamente todos los asuntos

correspondientes a su cargo (... )".

Que, el Art. 58 de la Ley Orginica del Sistema Nacional de Contrataci6n Priblica, dispone:
"Cuando la m6xima autoridad de la instituci6n priblica haya resuelto adquirir un

determinado bien inmueble, necesario para la satisfaccion de las necesidades ptblicas,
procederi a la declaratoria de utilidad pirblica y de inter6s social de acuerdo con la Ley. A
la declaratoria se adjuntarii el certificado del registrador de la propiedad; el avalto
establecido por la dependencia de avahios y catastros del respectivo Gobierno Aut6nomo
Municipal o Metropolitano; la certificaci6n presupuestari a acetca de la existencra y
disponibilidad de los recursos necesarios para el efecto; y, el anuncio del proyecto en el

caso de construcci6n de obras de conformidad con la ley que regula el uso del suelo." 
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Que, la construccidn de *LA CANCHA DE uso rnn rple EN EL sECToR JosEFRANCISCO ARIAS DEI- cANToN cEVALLos-, es un proyecro de obra pranificada
por la municipalidad, con el objeto de satisfacer necesidades las necesidades ciudadanas;

Que, mediante ceruficado de Grav6menes del Registro de ra propiedad y Mercantil del

priblica otorgada en la ciudad de Ambato el 2g de agosto de l99g ante er Notario doctorFranklin villalva Espinoza, inscrita en el Registro de-propiedades a" "rt c-to, 
"t70.septiembre del mencionado afro con er tto. t56; Ar margen se encontro una Aclaratoria delos dias de uso del agua de regadio, tomada nora .i z d" i*io aer zooo;-iniueure

comprendido dentro de los siguiente linderos: Norte, terrenos de Arfonso vihacis; Sur,
camino publico; occidente, predio de Manuel Anchaluiza; y, oriente, .un.t 

^ 
.dtifi"q

cha Cevallos, 12 de Mayo del 2017, suscrito
biemo Aut6nomo Descentralizado Municipal
que el predio con Clave Catastral No.

Teresa del niflo Jests Silva Torres, situ
Parroquia Matriz del Canton Cevallos, del
m2, con un avahio de DOCE MIL eUINIE
UNIDOS DE NORTEAMERICA CON CINCUENTA Y NUEVE CENTAVOS(12.s07,s9 USD);

Que, mediante certificacion presupuestaria de Transacci6n No. 1274, de fecha 2g demarzo del 2017, emitida por el Drector Financiero del Gobiemo Aur6nomo
P:-r::lt-.1,9!" Municipal del Canton Cevallos, indica la existencia ae ta pa.tiaa
361840201D2400000001 , para Adquisici6n de Terrenos por un valor de 12.507,59 USD:

Que, mediante Oficio No.
suscrito por el Procurador
y Maria Teresa del nifio Je
de declaratoria de Utilida
construcci6n de "La Cancha De Uso Mrilti
Cant6n Cevallos";

Que, mediante Ficha de relevamiento prediar Rurar, de fecha 2g de marzo der 2017,emitido por la Jefatura de Avarrios y catastros del Gobiemo Aut6nomo Descentrarizado
Municipal del cant6n cevallos, se desprende que el predio de interis.o.ia 

"o, 
rin", a"expropiacion tiene los siguientes datos:

⌒

Barrio Jose Francisco Arias, sector Rural,

Calle SN, junto a la plazuela del Barrio,
Parroquia Matriz, Cant6n Cevallos.

グ

Llbicaci6n:
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Propietario :

Clave Catastral:
Area total terreno
Area terreno afectado
Area sobrante
Area Edificada

Neison Alonso N`iez Nticz y Mhia Teresa
del」io Jesis Silva Torres

180350510103417000
0,168200 Has

O,168200 Has

00,O m2

Sin constuccloncs

Que, mediante oficio No. 163-AJ-GADMCC-2017, de fecha Cevallos 28 de marzo del
2017, suscrito por el Procurador Sindico, Sugiere declarar de Utilidad Ptblica e Interds
Social la totalidad del predio de los sefrores Nelson Alonso Nufiez Nffrez y Maria Teresa
del Niflo Jests Silva Torres, ubicado en Barrio Jos6 Francisco Arias, para la consfuccion
de "La Cancha De Uso Mirltiple En El Sector Jose Francisco Arias Del Cant6n Cevallos";

Con fundamento en las facultades que constan en las referidas disposiciones legales, en
base a los rnformes tdcnicos y el informe juridico del Gobierno Aut6nomo Descentralizado
Municipal del cant6n Cevallos; en uso de mis atribuciones constitucionales y legales:

RESUELVO:

Art. l.- Declarar de Utilidad Priblica e Interes Social con fines de expropiaci6n la totalidad
del lote de terreno de la superficie de 1.682 metros cuadrados, ubicado en el punto
denominado Santo Domingo, Panoquia Matriz del Cant6n Cevallos, Provincia de
Tungurahua, para la construcci6n de "La Cancha De Uso Mtltiple En El Sector Jos6
Francisco Arias Del Cant6n Cevallos"; predio identificado con clave catastral
180350510103417000, de propiedad de los seflores conyuges Nelson Alonso Nriffez Nriffez
y Maria Teresa del Nifro Jesus Silva Torres, comprendido dentro de los siguientes linderos:
Norte, terrenos de Alfonso Villacis; Sur, camino publico; Occidente, predio de Manuel
Anchaluiza; y, Oriente, canchas mrlltiples,

ArL 2.- Notificar por Secretaria General del Gobiemo Autonomo Descentralizado
Municipal del Cant6n Cevallos, con el contenido de la presente resoluci6n a los
propietarios del predio en el plazo de tres dias; Asi como al Registrador de la Propiedad del
Cant6n Cevallos, para que proceda con la inscripci6n de la presente Resoluci6n
Administrativa, de conformidad con lo dispuesto en el Art. 58 de la tey Org6nica del
Sistema Nacional de Contrataci6n Priblica;

ArL 3,- Delegar al Director Financiero en coordinacion con la Procurador Sindico realicen
todos los actos y tramites necesarios hasta concluir la ejecuci6n de la presente resoluci6n
de declaratoria de utilidad priblica.

Art. 4.- Forman parte de esta Resoluci6n Administrativa todas las comunicaciones e
informes que se exponen en los considerando de la presente.
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ArL 5.- Poner en conocimiento. al pleno der concejo Municipal del cant6n ceva os,
gonforme lo dispone el riterar l) del Art. 57 der bodigo oigriLnico ae organizaciin
Territorial Autonomia y Descentralizaci6n.

ArL 6.- Delegar al el Jefe de la Unidad de Tecnologia y sistemas la pubricacidn de la
presente Resoluci6n en la p4gina web institucional.

Ctmplase y notifiquese.

Dado en el despacho de la Alcaldia del cant6n cevalros, a los 5 dias del mes de junio del
aflo dos mil diecisiete.

Ab. Mauricio Miranda Badillo
ALCALDE DEL CANTON"

Hasta ahl el texto de la resoluci6n administrativa a continuaci6n consta el resto de
documentos. Sefior Vicearcarde: seffores concejares tienen conocimiento de ra
resolucion administrativa que ha tomado er Alcarde, arg0n comentario tar vez ar
respecto. Seior conceiar Eco. Luis Barona: Ninguno de mi parte sefior Arcarde.
sefior conceial Economista Rodrioo ofiate: yo por mi parte seior Arcarde
encargado como esta denti'o del orden del dia dar por conocido, simplemente doypor conocido basado en el Articulo 57 de las atribuciones del concejo Municipal
literal l) donde dice er concejo deber6 conocer ras decraraciones de utiridad
p0blica o inter6s sociar de ros bienes en materia de expropiacion resueltos por er
Alcalde de conformidad con ra rey, raz6n por ra cuar doy por conocido. sefior
Mcealcalde: Argrin otro criterio sefiores concejares. sefror conceiar AboEdo
Mario Aquilar: sefror Arcarde encargado, yo con er .ismo criterio-qrelEer
cambio der orden der dia, que deberia especificarse dentro de ra redacci6n de ra
declaratoria de utiridad p0brica que se trata der sector santo Domingo pero que
ahora se rrama Jos6 Francisco Arias, que varias veces est6 repitiendo en ra
declaratoria de utiridad p0brica, yo tambi6n doy por conocido sefior Arcarde. seffor
Vcealcalde: Algrin otro criterio, alguien ,6. @Barona: Doy por conocido. Sefior Vicealcalde: M5s bien yo hago ,n 

"n",.o 
q* h,presentado er Ingeniero Guerrero, hubiera sido importante que se haga una

ampliaci6n porque er afio 2o1o oer2o'r4 est6 existiendo esa 6rea de terLno de
1600 m, a partir der 2015 se transforma en 16g2, deberia haber un hist6rico, un
informe anexo indicando por qu6 se hizo esa modificacion, porque aqui no se est6
aclarando eso. sefior procurador sindico: 2 m es er incremento. Se6or
vicealcalde: No, 82 m porque 2olo - 1600, 2oi6 - i682. Sefior procurador
Sindico: Un poco atrevi6ndome a habrar sin documentos, enriendo qr" 

" 
p"rti, o"t

2010 empezo este rote de terreno a tomarse en cuenta para ra expropiaci6n y fue ７
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ahi donde los Funcionarios fueron a medir para declararla primera vez de utilidad

p6blica, por eso debi6 haber cambiado ei metrale  por la  actualizaci6n del

catastro  Selor Vicea!caldei Seria l-2-3-4-5 anos que ha estado con esa

dimensiOn elterreno y a partir del ano 2015 oomienza a correr de 1682 m,yo mas

bien seria de la ldea que se pida una ampliaci6n aling Guerrero porque hubo esa

amp‖ aci6n de metros senor PrOcurador Sindico En todo caso si es que el

sentido de la resoluci6n o el obleto es declarar todo de utilidad p`blica,si es que

se‖ ega a una ne9ociaci6n con ios senOres, al momento de elaborar ia escritura

se podria hacer esta aclaraci6n, para que en la escritura ya conste la

documentaci6n actualizada SenOr、ノiceaicaldei Entonces queda en su potestad

hacer esas aclaratorias que co「 responde   Entonces la resoluci6n a esta

resoluci6n administrativa seria dar por∞ nocido pOr parte del Concelo con las

observaciones que acaba de hacer el Concelal Aguilar RESOLUCiON 95‐ 2017

deciaratorias de utiiidad D`b:iCa o de inter6s social de los bienes materia de

Provincia de Tunourahua. para ia construcci6n de “La Cancha De Uso

Manue:Anchaluiza:v.0」 ente,canchas m`LiD:eS,Con:as siquientes

de uti:idad D`b:iCa.TERCER NUMERAL.‐ CONOCIM:ENTO Y AUTORIZAC:ON
PARA LA SuSCRiPCiON DEL  CONTRATO DE PERMUTA CON LOS
CONYUGES SENORES NELSON ALONSO NUNEZ NUNEZ Y MAR:A TERESA
DEL NiNO 」ESUS S:LVA TORRES, DEL B:EN DE SU PROP:EDAD
DECLARADO DE UT:L:DAD PUBLiCA E iNTERES SOC:AL,UB:CADO EN EL
BARRiO JOSE FRANCISCO AR:AS, CON EL LOTE DE TERRENO DE
PROPiEDAD MUNiCiPAL CON CLAVE CATASTRAL 180350010412006
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UB:CADO EN EL BARR:O PRIMERO DE MAYO Se da io∝
ura de la minuta

SE″ORA″0=ARrA′

En el prOtOcO!o de Escnturas P`blicas a su cargo, sfrvase incOrporar una de

transferencia de dOminiO,que se estipula al tenOr de las siguientes cI`usulas:

PRttυ【ERA.‐ CO■lIPARECIENTESi COmparακn a la slscHpci6n del presente
insmmcntO publico,por una parte el Ab MauiciO Jav■

cr Miranda Badillo y Ab Alvaro
FranciscO Vcra Flor,en sus calidades de Alcalde dei cant6n Ceva110s y PrOcurador SindicO

del GobiemO Aut6nomo DescenmlizadO Mluucipal del cant6n Ccval10s respectivamellte:

y por otra partc 10s sttOrcs c“ yuges NELSON ALONSO N面 逮Ztty、 ぃ面A
TERESA DEL NNO JESttS sILVA TORRES,por sus pro,Os derechOs TOdos 10s

∞mpareclentes capaces cual en derechO∞ requた re,cOn∝iendo y entendiendO d Otteto
del prcsente acto cOntractllal

SEGUNDA.‐ ANTECEDENTES:

1.‐ Del lnmueble DeclaradO de utilidad Piblica c lnter●
S∝i31 COn Fines de

Expropiaci6口 .―

211_EI Art 58 de la Ley Orghica del sistcma Nacional de COntrataci6n Piblica,

dlsponc“ Cuand0 1a m」面 ma autoHdad de h instltuci6■

"Ы

ica haya resueltO adquiHr un
determinado bien inmucble,nccesano para la satisfacci6n de las ne∝

siH・月os"blicaS,
prOcede■l a la declaratOrla de utilidad Piblica y de inter6s sOcial de acuerdo cOn la Ley A

la dcclaratoゴ a se ad」 untta cl certlicado del rcglstradOr de la prOple(ht el avaliO

establecido por la dependcncia de avaliOs y catastros del respectlvo GobiemO Aut6nomo

Municipal o MetropOlitano; la certlflcaci6n presupuestrla acerca de la ttstencia y

dispombilidad de 10s recursos necesanOs para el efectO;y,el anunciO del prOyecto en el

caso de consm∝ i6n de obras dc cOnfonnidad cOn ia ley que regula el usO del suc10''

212-La construcci6n dc``LA CANCHA DE USO MLILTIPLE EN EL SECTOR JOsE

FRANCISCO ARIAS DEL CANTON CEVALLOS'',cs un prOyecto de obra planiflcada

porla munに ipalidad,cOn c1 0bJeto de satlsfacer n∝ c"dades las ne∝ sidades dudadanas:

213-Mcdiantc ceniicadO dc GraЙmencs dcl ReglstrO de la Propiedad y Mercan1l dcl

Can6n Cevanos No 207,se desprende la existencia del inlnueble de la superflcie de un

solarrnas o menos,ubicadO en el puntO denOnlllnado santo I)。
mingO,ParrOquia Matrlz dcl

Cant6n Ceval10s,pro宙 ncia de Tunglrahua,adquirido pOr 10s seiores c6nyuges NclsOn
Alonso N面ez Nmez yいぬHa Teresa del Nilo Jesis Silva Torres,mediante esc■

tura
p6blica otorgada en ia ciudad de Ambato e1 28 de agostO de 1998 ante el Notano dOctOr

Franklin Villalva Espinoza,inscHta en el Reglstro dc PrOpledadcs de este cant6n el 17 de
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septiembre del mencionado aflo con el No. 156; Al margen se encontr6 una Aclaratoria de

los dias de uso del agua de regadio, tomada nota el 7 de juruo del 2000; Inmueble
comprendido dentro de los siguiente linderos: Norte, terenos de Alfonso Villacis; Sur,

camino priblico; Occidente, predio de Manuel Anchaluiza; y, Onente, canchas multiples;

2.1,4.- Mediante Certificado segrin oficio de fecha Cevallos, 12 de Mayo del 2017, suscrito
por el Jefe (e) de Avalfos y Catastros del Gobiemo Aut6nomo Descentralizado Municipal
del Canton Cevallos, en el que indica que el Predio con Clave Catastral No.

180350510103417, de propiedad de los c6nyuges Nelson Alonso Nriflez Ntflez y Maria
Teresa del nifro Jesirs Silva Tones, situado en el Barrio Jose Francisco Arias, de la
Parroquia Matriz del Cant6n Cevallos, del Cant6n Cevallos, tiene la superficie de 1.682

m2, con un avalto de DOCE MIL QUINIENTOS SIETE DOLARES DE LOS ESTADOS

UNIDOS DE NORTEAMERICA CON CINCUENTA Y NUEVE CENTAVOS
(12.507,59 USD);

2.1.5.- Mediante Certificacion Presupuestaria de Transacci6n No. 1274, de fecha 28 de

marzo del 2017, emitida por el Director Financiero del Gobiemo Aut6nomo

Descentralizado Municipal del Cant6n Cevallos, indica la existencia de la Partida

361840201D2400000001, para Adquisici6n de Terrenos por un valor de 12.507,59 USD;

2.1.6.- Mediante Oficio No. 303-AJ-GADMCC-2017, de fecha Cevallos, 1 de junio de

2017, suscrito por el Procurador Sindico, se anuncia a los conyuges Nelson Alonso Nufrez

Ntflez y Maria Teresa del niffo Jesirs Silva Torres, que sobre el predio de su propiedad sere

objeto de declaratoria de Utilidad Ptblica e Interds Social con Fines de Expropiaci6n para

la construcci6n de "La Cancha De Uso Multiple En El Sector Josd Francisco Arias Del

Cant6n Cevallos";

2.1.7.- Mediante Ficha de relevamiento Predial Rural, de fecha 28 de marzo del 2017,

emitido por la Jefatura de Avaluos y Catastros del Gobiemo Autonomo Descentralizado

Municipal del Cant6n Cevallos, se desprende que el predio de interes social con fines de

expropiaci6n tiene los siguientes datos:

Ubicaci6n. Bamo Jos6 Francisco Anas,sector Rural,

C」L SN,junto a L plazuch dd Bamo,

Parroquia Mathz,Cant6n Ceva1los

Nelson Alonso N面ez Nttez yヽ物面a Tercsa

dci niio Jcs6s Silva Torres

180350510103417000

0,168200 Has

O,168200 11as

00,O m2

Propietario.

Clave Catastral:

Area total teneno
Area terreno afectado

Alea sobrante
η
′



Arca Ediflcada Sin construcciones

2.1.8.- Mediante oficio No. 163-AJ-GADMCC-2017, de fecha cevallos 2g de marzo del
2017, suscrito por el Procurador Sindico, Sugiere declarar de Utilidad pirblica e Interes
Social la totalidad del predio de los sefrores Nelson Alonso Nriflez Nrifiez y Maria Teresa
del Niflo Jesus Silva Torres, ubicado en Barrio Jos6 Francisco Arias, para la construcci6n
de "[,a cancha De Uso Multiple En El sector Jose Francisco Arias Del cant6n cevallos,,.

2.1.9.. MCdiANtC RESOLUCION ADMINISTRATTVA NO. DA-DG-I?-o3, dC fEChA 5 dE
junio del 2017, mediante la cual se resuelve declarar de Utilidad Publica e Interes Social
con fines de expropiacion la totalidad del lote de terreno de la superficie de 1.6g2 metros
cuadrados, ubicado en el punto denominado santo Domingo, panoquia Matriz del cant6n
cevallos, Provincia de Tungurahua, para la construcci6n de "La cancha De uso Mriltiple
En El Sector Jose Francisco Arias Del cant6n cevallos"; predio identificado con clarre
catastral 180350510103417000, de propiedad de los seiiores c6nyuges Nelson Alonso
Nri'frez Nuflez y Maria Teresa del Niflo Jesris Silva Tones, comprendido dentro de los
siguientes linderos: Norte, terrenos de Alfonso villacis; Sur, camino prlblico; occidente,
predio de Manuel Anchaluiza; y, Otiefte, canchas multiples;

2.1.10.- En sesi6n ordinaria del concejo Municipal del canton cevallos de fecha XXX de
julio del 2017- conoci6 la RESoLUCIoN ADMINISTRATIVA No. DA-EXp-17-03, de
fecha 5 de junio del 2017, de declaratoria de utilidad priblica e inter6s social con fines de
expropiaci6n;

2. I I I .- Por disposici6n del Art. 58. I de la Ley orgrinica del sistema Nacional de
contratacion Priblica, se celebrd el Acta de Negociaci6n No. 3O5-AJ-GADMC c-2017, de
fecha cevallos 7 de junio de 2017, suscrito por los sefrores c6nyuges Nelson Alonso Nu ez
Nfflez y Maria Teresa del 

_Niflo Jesris Silva Torres, y el piocurador Sindico segrin
autorizaci6n expresa en la RESOLUCIoN ADMINISTRATIVA No. DA-E)G-17-03,"de
fecha 5 de junio del 2017, en la que se acord6 celebrar un confiato de permuta del bien
declarado de utilidad priblica en interes social con uno de propiedad muniiipal identificado
con la clave catastral 180350010412006; Adem6s como parte de la negociaci6n al valor
s9fr{ado por la municipalidad de cevallos para indemnizar por la expro[iacion se abonarii
el l0% adicional, de la siguiente manera:

Aval`o
10%Adicional
Total

12507,59 USD
1250,76 USD

13758,35 USD

2.1.12.-En Sesi6n ordinaria del concejo Municipal del cant6n cevallos de fecha XXX de
.iulio del 2017. se aprob6 la celebraci6n del contrato de permuta det bien declarado de
utilidad priblica e interds social con el Lote de terreno ubicado en el Barrio 1ro de Mayo

⌒
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del cant6n Cevallos, de propiedad municipal identificado con la clave catastral
180350010412006, segun RESOLUCION ADMINISTRATIVA No. DA-E)G-l7-03 y el
Acta de Negociaci6n No. 305-AJ-GADMCC-2017, de fecha Cevallos 7 de junio de 2017 ,

suscrito por los seflores c6nyuges Nelson Alonso Nrifiez Nriflez y Maria Teresa del Niflo
Jests Silva Torres, y el Procurador Sindico;

Del Inmueble de Propiedad Municipal.-

2.2- l.- Mediante Certificado de Gravdmenes No. 271, otorgado por el Registrador
Municipal de la Propiedad y Mercantil del Cant6n Cevallos, se desprende que la Ilustre
Municipalidad del cantdn cevallos (hoy Gobiemo Autonomo Descentralizado Municipal
del Cant6n Cevallos), es propietario del Lote de Terreno signado con el nflmero SIETE de
la superficie de Seiscientos Cuarenta y Cuatro Punto Cincuenta y Un Metros Cuadrados,
ubicado en el Barrio Primero de Mayo, sector urbano de la Parroquia Matriz, Canton
Cevallos, Provincia de Tungurahua, comprendido dentro de los siguientes linderos
NORTE: veinte y tres ochenta metros lineales, propiedad de Lucila Gordon; SUR: veinte y
tres punto veinte metros lineales, con el Lote Seis de Marco Gordon; ESTE: con veinte y
dos punto cincuenta metros lineales, Via a aperturarse; OETE: con veinte y tres punto
cuarenta metros lineales, con propiedad de S6crates Castro; Adquirido mediante escritura
publica de cesi6n y transferencia de dominio otorgada en este cant6n el 7 de diciembre del
2004, ante el Notario Dr. Carlos Femando Soria Mesias, inscrita en el Registro de la
Propiedad el 28 de marzo del 2005, con el No. 51.-

2.2.2.- Medianl.e informe de la Jefatura de Catastros y Avahio, se determina que el predio
sefralado en el pdrrafo anterior, materia de la presente pennuta se encentra identificado con
el Clave Catastral No. 180350010412006, con un avaluo de 14.971,97 USD

TERCERA.- TRANSFERENCIA DE DOMINIO: Con los antecedentes expuestos los
seflores c6nluges Nelson Alonso Nriflez Nrifrez y Maria Teresa del Nifro Jesus Silva
Torres, libre y voluntariamente, de manera irrevocable, transfieren el domrnio y entregan la
posesi6n inmediata del inmueble declarado de utilidad publica e interds social identificado
en numeral 2.1.3 de la Clausula Segunda del presente instrumento, en favor del Gobiemo
Aut6nomo Descentralizado Municipal del cant6n Cevallos; Pago que el Gobiemo
Aut6nomo Descentralizado Municipal del Cant6n Cevallos, lo realiza en la forma que se

determina en la siguiente clausula de permuta;

CUARTA.- PERMUTA: Por su lado, el Gobierno Aut6nomo Descentralizado Municipal
del Cant6n Cevallos como pane de Ia permuta transfiere la propiedad del inmueble
identificado en el numeral 2.2.1 de la Clausula Segunda del presente instrumento, en favor
de los sefiores c6nyuges Nelson Alonso Ntflez Nufrez y Maria Teresa del Nifio Jesus Silva
Torres;
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QUINTA.- SANEAMTENTO: Los contratantes expresamente decraran que sobre los
bienes que se entregan no existe limitaci6n arguna de dominio, pero en todo caso se somete
al saneamiento por evicci6n, al que se encuentran obligado por ley.

sExrA.- Los contratantes, manifiestan que existe una diferencia de varores de ros predios
transferidos mufuamente, por ro que ros seflores c6nyuges Nerson Aronso Nriflez Nufrez y
Maria Teresa del Niflo Jesris Sirva Torres, pagan ar Gobiemo Aut6nomo Descentrarizado
Municipal del Cant6n Cevallos, la cantirted de MIL DOSCIENTOS TRECE DOLARES
DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMERICA CON SESENTA Y DOS
cENTAvos (1.213,62 usD), varor que se deposita en las arcas municipares en efectivo y
moneda de curso legal.

Por su parte la Municipalidad acepta la transferencia de dominio, en los terminos del
presente contrato.

SEPTIMA.- cuAIyrIA: La cuantia por ra transferencia de dominio determina en Ia
cliiusula tercera es de TRECE MIL SETECIENTOS CINCUENTA y ocHo DOLARES
DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMERICA CON TREINTA Y CINCO
CENTAVOS (13.758,35 USD)

La cuantia por la permuta determinada en Ia clausula cuana es cAToRcE MIL
NOVECIENTOS SETENTA Y UN DOLARES DE LOS ESTADOS LINIDOS DE
NORTEAMERICA CON NOVENTA y SrETE CENTAVOS (14.971,97 USD)

ocrAvA.- GASTOS: Todos ros gastos que se originen del presente acto contractuar,
correrdn a cargo del Gobiemo Aut6nomo Descentralizado Municipal der cant6n ceva[os.

Anteponga y agregue Usted Sefrora Notaria las demiis crdusuras de estilo, para la prena
validez de este instrumento pirbrico y se autoriza a cuarquiera de ros intervinientes, para
que realicen los tramites pertinentes hasta la inscripci6n en el Registro de la propiedad del
canton Cevallos.

Ab. Alvaro F. Vera Flor
PROCURADOR SiNDICO MT]NICIPAL
DEL CANTON CEVALLOS
FORO 1&2012-134". Hasta ahi el
Concejales tienen conocimiento,
presente instrumento legal de la

texto de la minuta. Seffor Vicealcalde: Seffores
la Alcaldia pide autorizaci6n para celebrar el
permuta, entonces en consideraci6n sefrores

Concelales senor concelal Economista Rodriqo Onate senOr AIcalde encargado  
ィ L
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si me permite una consulta al Doctor, aqui dice que vamos a pagar un 1Oo/o

adicional sobre el aval0o, en que parte de la ley nos dice que podemos darle un
107o adicional. Sefior Procurador Sindico: En el reformado Articulo 58 de la Ley
Org6nica del Sistema Nacional publico, que se la conoci6 como la Ley de
eficiencia para la contratacion p0blica y que reforma al COOTAD, establece que
ahora es posible llegar a la negociaci6n de hasta el ioo/o. Sefior Conceial
Economista Rodriqo Ofrate: Estamos claritos del 10% solo por curiosidad, en el
COOTAD habla sobre el pago de la permuta hasta un 57o. Sefior procurador

Sj1dico: Lo que pasa es que habia un tltulo especial referente a las compras
priblicas solo sobre adquisici6n de terrenos, en el que se remitia especificamente
al C6digo de Procedimientos Civil antes, despu6s se estaba hablando del
COGEP, ahora con esta autorizaci6n que se practic6 la Ley de Contrataci6n
P0blica deroga todas esas normas referente a la expropiacion y agrupa en las
disposiciones de contrataci6n p0blica a todo lo que se llama adquisici6n de bienes
inmuebles para todas las instituciones del Estado, incluidos los Municipios,
Sefior Conceial Economista Rodriqo Offate: La segunda consulta se fue hacer la
inspecci6n del terreno de la permuta con los sefiores. Sefror procurador Sindico:
Ellos ya hicieron la inspeccion varias veces, se fueron con el lngeniero Trajano
Guerrero hacer una segunda inspecci6n, entonces ellos ratificaron su inter6s por
ese terreno. Sefior Conceial Economista Rodriqo Offate: Porque ahi ese terreno
que yo me doy cuenta que van a ser la permuta, ese no tiene entrada y salida por
lo pronto, porque es una calle proyectada y no se de pronto eso puede c€lusar un
tipo de inconveniente porque puede querer construir, puede hacer cualquier
cuesti6n, si ellos estdn claros de como est5 la situacion del terreno. Seffor
Procurador Sindico: Se que existe una proyerci6n de via, en todo caso la
Ordenanza es clara, porque dice que se permitir5 o est6n autorizados los lotes
fraccionados siempre que haya acceso a una via existente y sin embargo los
sefiores han estado de acuerdo a celebrar el contrato de permuta de esa manera,
incluso existe una cl6usula en el contrato que el Municipio se compromete a
solucionar cualquier tipo de impedimento que exista sobre el terreno, por el
momento no hay ning0n problema. Seior Conceial Economista Luis Barona: Una
cosita sefior Alcalde, me queda una duda que claro tal vez usted no lo sepa, qui6n
deberia contestar es el sefror Alcalde titular, en algfn momento se pas6 a la
Comisi6n de Obras P0blicas y me parece que tal vez a la de Finanzas, para que
se analice este tema con los seffores N0fiez y hablamos llegado precisamente a
un entendimiento y era el lote que hoy est6 en proceso de permuta el sefior
alcalde manifesto que no estd de acuerdo porque para criterio de 6l como
autoridad no le parece bien hacer la permuta un lote rural con un lote urbano, se
opuso, a qu6 se debe el cambio ahora? tal vez usted puede contestar, porque
como yo digo el Alcalde titular deberia contestar. Sefror procurador Sindico:
Desconozco, lo que si podria decir es que no existe ning0n impedimento legal.
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Sefior conceial Economista Luis Barona: Logicamente eso habiamos analizado
en su momento que no habia impedimento legal, pero era el criterio del seffor
Alcalde y me quedaba esa duda. otra cosa debo entender que hubo un regateo
en la negociacion para subirle el 1o% o es que nosotros de generosos le subimos
el 10% aduciendo a lo que dice la ley. seior procurador sindico: Si hubo una
negociaci6n, realmente los valores que est6n establecidos en el catastro
municipal no son los valores que realmente consta en el mercado, en todo caso
tanto el aval0o del predio afectado como el aval0o del predio municipal tienen
avaloos bajos, en ese sentido lo que los sefiores alegaban es porqu6 ellos tienen
que soportar este perjuicio y en realidad es para un tema de satisfaccion de
necesidades colectivas, que la movilizacion etc. etc. entonces conversando se le
plante6 la sugerencia ar sefior Arcarde y dijo hagamos, porque esto ya est6
mucho tiempo represado y tenemos apenas un mes para poder llegar a un
acuerdo, de lo contrario nos toca ir a las instancias judiciales, precisamente esas
cosas son las que sirvieron para viabilizar. sefior conceial Economista Luis
Barona: Ahora Doctor se debe entender tambi6n que en el 5mbito juridico legal
est6 bien encaminada la permuta, porque mds luego no quisiera que tengamos
observaciones por parte de los entes de control, si estamos encaminando una
permuta para la realizaci6n como ahl mismo dice de una cancha de uso mriltiple y
si en realidad el Barrio si tiene una cancha de uso m0ltiple, como justificamos m6s
adelante esto, porque el Barrio tiene una cancha de uso mfltiple y lo que se
pretendla era una cancha, en algrin momento decian aqui los seffores interesados
del Barrio que querian una cancha para hacer una cancha sint6tica y querian
unos juegos tambi6n adecuarlo porque el espacio no era el adecuado, entonces
hoy me sorprende desde que paso la convocatoria con toda la documentaci6n, lo
he leido pero para todo dice cancha de uso miltiple y ahi existe una cancha de
uso mfltiple, entonces no quisiera que m6s adelante tengamos observaciones
nosotros como concejales, por mi parte como concejal por haber aprobado algo
para hacer una obra que ya est6 hecha, entonces en ese sentido si quisiera que
exista. sefior Procurador sindico: En ese sentido hay una ventaja que otorga la
reforma a la ley de contrataci6n pfblica, en 6l se establece que si la declaratoria
de utilidad p[blica que se conoci6 por parte del concejo despu6s de un tiempo no
es utilizada para ese objeto, esa misma declaratoria de utilidad p0blica no pierde
vigencia, sino que puede ser cambiada para la ejecucion de otra obra, en todo
caso existe un respaldo legal por lo cual no habria ningrin problema crmo
Municipio. sefior Vicealcalde: Justamente se adelanto el sefror concejal Barona
con esa observacion, usted debiera ampliar el informe juridico, porque inclusive
aqui se est6 hablando de linderos, dice al oriente cancha de uso mriltiple y repite
varias veces, efectivamente el Barrio Jos6 Francisco Arias ha pedido los terrenos
es para hacer una cancha de indor f0tbol y aumentar juegos recreativos para la
comunidad, entonces yo si le rogaria sefror Abogado que revise bien el pedido y
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tambiёn la parte legal,porque si va haber para mi puntO de vista y ya dり o tambiёn

e!Concelal Barona, va haber alguna repercusi6n pOr parte de Contraloria, ya

tenemos cancha m`ltiple cOn el escenario para los eventos sOciales, todo eso

tienen,entonces el pedido que hicieron aqui en comisi6n general,creo que fue en

el anO pasado, no fue para ese ln, fue para cancha de indor y ubicaci6n de

iuegOS recrea‖ vos, entonces pOr ahi es e! tema Senor PrOcurador Sindico:

Acogiendo!as recomendaciones que se habian practicado al se9undo punto del

orden del dia,tiene que aclararse primero eltema de que el punto denominado

Santo Domingo es como se denominaba antes,pero ahora tiene otro nombre que

es Barrio Jos6 Francisco Arias, se acogera las recomendaciones que se estan

haciendo, indicando que el predio si no es uti‖ zado al oblelo para el cual se

declaro de ut‖ idad p`b‖ ca, la ut‖ idad p6blica no se perdera, se mantendra
inclusive con la ventala de que puede cambiar el proyecto, porque eso esta

facu!tado por ia ley, esas aclaraciones tienen que constar en ia permuta para

protecci6n de todos los intervinientes en esta autorizaci6n Lo que interesa ahora

es realmente poder obtener ia autorizaci6n con las salvedades que ustedes

mismo lo han dicho para poder celebrar este ∞ ntrato en el pla20 de un mes,

∞ mo asi lo dispOne la ley Senor vicealcalde:A!g6n otro cntenO senOres

Concelaies Senor cOnceial Marco Caceresi Selor Alca!de encargado, senores

Concela:es, yo solamente una pregunta en el aspecto legal y de paso a los

senOres T6cnicos y de paso a!companero COncelal,de lo que yo tengo entendido

el lote a permutar de prOpiedad de la mun:cipa‖ dad es parte de un
fraccionamiento denominado como area verde me parece,es viablei nO es viab!e

permutar por otro lote practicamente que es el area verde de un fraccionamiento,

es cuidar el espacio verde para la ciudad,es un pulrn6n de la ciudadi es viable no

es viable,hacer esa permuta porque mas tarde ahilos duenos van a∞ nstruir,no
va a ser un espacio verde,van a construir y arriba si se hace el proyecto en Jos6

Francisco Arias, tambi6n va a ver una obra de cemento no va haber una area

verde,eso nomas es nn;pregunta como Concelal Dr Heman salazar,Registrador

de la ProOiedadi Yo le puedo absolver esa pregunta,hablamos de un lote que ha

sido producto de un fraccionamiento de anOs anteriores de1 2005, habria que

revisar la base legal sobre la cual se dio ei fraccionanη iento, porque antes
aprobaba la ley de Rёgimen Municipal como !otes municipa!es, al ser un lote

municipal estariamos facultados para cambiar esto, ahora de pronto podemos

cambiar, debemos necesariamente cambiar de cate9oria a! blen inmueble para

poder hacer la permuta, entonces en ese momento se va a determinar si es

factible o no Senor、 /iceaicalde En este aspecto tambi6n yo le recomendaria al

senOr 」uridico que revise e! CooTAD,   pOrque ahi estう  dando c!aras
disposiciones en que uti‖ zar los fraccionamientos y lo que se recibe e1 1 5%pOr

conceptO de area verde,entonces serFa que se revise eso y que quede clarincadO

perfectamente capaz de que no haya ning6n problema en !a parte iegal SenOr
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Procurador slndico: sefror vicealcalde el tema de este lote no estariamos
trabajando bajo la normativa del coorAD porque el coorAD entro en vigencia
a partir del 201 0 y este lote fue transferido mediante escritura de diciembre del
2004 ' en ese entonces est5bamos trabajando con ra Ley de R6gimen Municipar,
en todo caso si es que el concejo aprob6 er fraccionamiento, er concejo aprob6 la
entrega de ese lote como 6rea verde, tendriamos que practicar el cambio de
categorla, si es que lo aprobo como lote municipal que tiene que entregarse no
seria necesario este tema, del certificado de gravamen de lo que yo estoy viendo
aqul realmente s6lo se le denomina como lote 7, no tiene categoria de drea verde.
Sefior Vicealcalde. La apreciaci6n suya es la correcta, pero deberia poner un
adendun aclarando eso en el trdmite que est6n haciendo para que vaya todo
clarificado, enlonces tiene que poner un adendun diciendo esto no pertenece a
una 6rea, usted est6 haciendo el argumento juridico que ha sido mas bien parte
de un proceso anterior al estableciendo en el coorAD debe ser con el de
R{?imen Municipal. seffores concejales. sefior conceial Economista Rodriqo
ofiate: Una observacion no m6s al respecto no s6 hasta d6nde llego un trdmite
que sabia hacer una sefiora por medio de un apoderado que se llamaba Maria
Landa, hace un affo sari de vac€ciones y er proceso quedo ahi, entonces yo me
permiti revisar alguna documentacion que yo tenia y se hablaba en esa 6poca
que 6l queria ese mismo lote de terreno para hacer la permuta, entonces tengo
algo porque ya sali a vacaciones, no s6 en qu6 quedaria er concejo, entonces
aqui dice si usted ya sabe para no dar vueltas. seffor procurador sindico: Bueno
ese tremite lleg6 recientemente a mi escritorio porque no s6 en qu6 instancia
estaba, me trajeron las escrituras y esta el proceso para declarar de utilidad
publica, en su momento tendr6 que conversar con los sefiores para ver el listado
de los lotes que dispone el Municipio, si es que quieren hacer una permuta y con
cual lote de similares caracteristicas se puede hacer la permuta por el momento
esto est6 en estudio, estoy recabando los documentos necesarios para poder
declararlo de utilidad p0blica. Sefror conceial Economista Rodriqo ofiate: eue va
a declarar de utilidad p0blica. Seffor procurador sindico: El lote porque s6 que va
atravesar una calle y le va a afectar casi el 90% del teneno estamos hablando de
lo mismo. sefror conceial Economista Rodriqo ofiate: yo le voy a ser s6lo un
recuento de esto, no s6 hasta d6nde llegaria el proceso, dice en la sesi6n de
concejo del 2 octubre del 201 s en el orden del dia dice: conocimiento y
resoluci6n del informe de la comisi6n de planificaci6n referente a la peticion del
sefior Manuel Landa Palate en calidad de mandatario de la sefiora Maria lsolina
Landa Palate, quien solicita permuta de su propiedad y el informe de la comisi6n
hecho el dia mi6rcoles 2 de septiembre 2O,lS, en esto yo no firmo porque creo que
ya sali no me acuerdo francamente, pero ahi dice una recomendaci6n, con las
premisas expuestas en base a la normativa legal esgrimida en el ac6pite proximo
anterior es necesario y recomendable tanto t6cnica y legalmente se proceda al
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trdmite de permuta tal como recoge la normativa legal y se sugiere en el banco de
lotes a nombre del GAD Municipal de Cevallos el lote descrito y determinado
dentro de las siguientes caracteristicas, lote 644. 51 m que parece que es el
mismo lote, identificado como lote siete ubicado en el sector Primero de Mayo de
este Cant6n provincia de Tungurahua, inscrito en el Registro de la propiedad
n[mero 51, parece que es el mismo lote y se trat6 en la sesi6n del Concejo, pero
no s6 qu6 es lo que pasaria francamente porque yo ya sall de vacaciones. Sefror
Procurador Sfndico: Si es el mismo lote, no ha podido llegar a las instancias de
negociaci6n con la sefiora. Sefror Concejal Economista Rodrioo Offate: Eso es
para todos los compafieros, porque yo ya sali. Sefior Procurador Sindico: No se
podrla comprometer antes de la declaratoria de utilidad p0blica a este lote
municipal para hacer la permuta, sino primero la declaratoria y despu6s. Es un
tema que vino primero a mi conocimiento para poderlo trabajar, los sefrores
dijeron este lote, ahora tendr6 que conversar c,on ellos pa.a yer a qu6 soluci6n
llegamos. Sefior Conceial Economista Rodriqo Offate: Tendremos que revisar qu6
es lo que ha pasado. Doctor Hern6n Salazar. Reqistrador de la Prooiedad: Ya
est6 autorizado hacer la permuta. Sefior Conceial Economista Rodriqo Ofiate: Yo
ya sali de vacaciones, no s6 qu6 resolverian despu6s en la sesi6n de Concejo.
Seffor Procurador Sindico. No debla autorizarse hacer la permuta mientras no
est6 declarado de utilidad p0blica. Seffor Vicealcalde: Debe estar recomendaci6n
no m6s de la Comisi6n. Sefior Conceial Economista Rodrioo Ofiate: Este es el
informe de la Comisi6n. Sefior Vicealcalde. Pero es recomendaci6n de la
Comisi6n. Sefior Conceial Economista Rodriqo Ofiate: Pero este informe se trata
en la sesion del Concejo. Sefror Reqistrador de la Propiedad: Tendria que
revisarse o verificarse el acta de la sesi6n de Concejo. Sefror Conceial
Economista Rodrioo Ofrate: Que ha pasado, han aceptado o no han aceptado.
Sefior Conceial Economista Luis Barona: O nunca ingres6 a la sesi6n de Concejo.

Aqu[ dentro de la convocatoria dice
conocimiento y resoluci6n del informe de la Comisi6n de Planificaci6n referente a
la peticion del sefror Manuel Landa en calidad de mandatario de la seffora Marla
Landa, qui6n solicita permuta de su propiedad, aqui de lo que asumo es que han
resuelto o dirlan damos por conocido, yo no s6 porque yo no estaba en esa
6poca, yo estaba de vacaciones. Sefror Vicealcalde: Sefror Presidente de la
Comisi6n tal vez se recuerda. Sefior Conceial Marco C6ceres: Seffor Alcalde
encargado, sefiores Concejales de lo que yo me recuerdo esa petici6n entr6 al
Concejo en la cual todavla el propietario si mal no recuerdo, Secretarla puede
confirmar eso, debia completar una documentacion y volver a reingresar el
proceso con la documentaci6n, en la cual habia ingresado pero con otra petici6n
me parece o algo parecido, pero jam6s apareci6 de nuevo eso, pero de lo que yo
me acuerdo la resolucion del Concejo era que se complete la documentacion para
poder dar paso a la permuta. Sefior Vicealcalde: Bien sefiores Concejales tienen
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∞ nodmbnto senor concehi Abogado Ma口 o Aguibr Una∞ nsu‖a senor Aicatte
encargado,ya se han establecido tOdos los caracteres legales de la permuta que

se trata de hacer, pero nOsOtros no hemos discutido si existe O no existe el

pЮyecto,porque nosotros ya hemos aprObado varias veces sin tener prOyectOs y

hemos tenido problemas, ahora dice que hay un proyecto de la cancha de uso

m6itip:e en e: sector」 os6 Francisco Arias del cant6n Ceva‖ Os, no sabemos si
existe o no existe el proyecto O esta s61o en palabras, la Ley de Contrataci6n

P6blica establece que debe haber un proyecto establecido para pOder hacer una

dec!aratoria de utilidad plblica de ese 10te de terreno, no so si existirう  o no
existira el prOyecto pOrque aqui no se hace cOnstar nada de esO senOr
Procurador Sindi∞ :De esto se consu忙 6 antes de iniciar cualquier procedimiento
∞ n d Arqulecto Rnto y estaba b cancha de uso m6Ⅲ

口e SenOr c。 □ceiJ
Abogado Mano Aqu‖ ar No se adlunta ninguna documentaci6n sobre la existencia

del proyecto senor vlcealcalde Llamemos ai ArqunectO Pinto para que haga una

aclaracion de una vez para d‖ ucidar esto,justamente por eso!a preocupaci6n que

se decb seno「 cOncebl Marco Ωttceres AlgO mas que serb bueno de adarar,
hay una difbrencia que van a pagar 10s propietarios que van hacer al MunicipiO

senOr PrOcurador sindico:EIlos al MunicipiO Senor vicealcaide 1200 y pi∞
s

senor concebl Marco Cacere=Entonces se deberb da"lcar a qu6 pattda va a

irse ese dinero senOr Procurador sindi∞ :Ese dinero debe entrar directamente a
los dineros de expropiaciOnes y el dinero que no se ocupa de esta expropiaci6n

mantenerio,porque se va a ocupar para!os dem6s predios a expropiar este ano

po「que va a faltar dinero en esa partida SenOr Conceia!Marco Caceres:En todO

caso eso que se especifque, dice que van a depOsitar en Tesoreria Municipal

pero de ahi no mas Selor PrOcuradOr Sindi∞ Ese tema mas bien habria que
ac!ararlo aqur en sesi6n mas no en ia minuta, pOrque la minuta es s610 para la

permuta Sen。「 cOncebl Marco Caceresi serb imponante que este aqur d
inanciero Senor vicealcaldei Hasta que venga pOr favor DoctO"ta que se haga

un olcio al Director de Obras Plb‖ cas, al Financiero, a TalentO HumanO que

luStinquen pOrque no han estadO aqul, no se puede dar una sesi6n que
mandemos a estar ilamandO cuando tienen que respOnder algunas preguntas

Senor Arqulecto Pinto estamos tratando en esta sesi6n ordinarla del Conα ttO un
pedido que hizo ia comunidad de」 Os6 Francisco Arias,para expropiar o permutar
un terrenO adyacente a! terreno que e‖ os tienen la cancha m`ltiple, en lo que
estan hablando los dOcumentos indican que 10s terrenos a expropiarse estan

tambiёn colindandO cOn una cancha m`ltip!e,entonces ia permuta o el desapropio

estan pidiendo para hacer una cancha m`itiple,  pero en el mismo documento

est6n diciendo que iOs linderos sOn ei senOr Manuel Anchaluiza,con ia ca‖e que
va a Santo Domingo, ∞ n el senor victor v‖ lacis y a1 0riente con la cancha
m`itipie que existe en el Barrio Bueno es una actitud mia,plmero no pienso que

el pedido de la comunidad de」 os6 Francisco Arias fue en ese sentido,fue m6s
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bien para una cancha sint6tica y jue90s recreativosi entonces aqur ei senOr

ConceJal Agu‖ar ha mencionado que quiere conocer el proyecto si existe o no

e力 ste y pOrque no estう attuntadO a“ a b seJ6n Senor ArouttectO Gbvannv
Plnto、 Phnttcad6n Estrat6dca Hace ab`n jempo d senor Alcatte sdに itO que
hagamos el proyecto de 」os6 Francisco Arlas, el proyecto esta hecho y esta

hecho en el terreno adyacente, en este momento las medidas no me acuerdo,

est` hecho el proyectO de una cancha de 

“

sped sint6tico con un sistema de
drenaje y un sistema de cerramiento penmetral e:presupuestO inclusive ahonta

estaba revisando porque yo no sabFa que iban a tratar eitema en este momento si

no hubiese tratto inclusive el proyectO, si desean y me dan un poco m6s de

tiempo podrra traer el prOyecto, tenemos el presupuesto, el presupuesto de esa

cancha esta en s31,363, incluidO IVA, ese es el costo del proyectO, tambi6n

tenemos la parte del proyecto pero obviamente el presupuesto ya se dispara,

tenemos como alternativa si es que de pronto surge la necesidad hechO un

graderro,aunque nosotros cOnsideramos que no era necesario graderlo y tambi6n

el graderfo ha de ser un pOcO incomodO,estarfa colindando cOn el otro terreno

tendrFamos un pOcO de dincultad  Ese proyecto elaboramos hace alg`n tiempo,

debe estar elaborado unOs seis meses,yo no sabia que iban a tratar en la sesi6n

de hoy este tema por eso no ies traje el proyecto,el proyecto tenemos hecho si

desean para subirles para que ustedes puedan ver,inclusive tenemOs hechO cOn

planos, con el presupuesto, el presupuesto hicimos nosOtros en planincaci6n, el

presupuesto no lo hiz0 0bras p`bHcas,pero obviamente los presupuestos pasan a

obras plblicas,el presupuesto esta hecho con costOs unitarios Obviamente dentro

de las perspectivas de materiales que nosotros tenemos,esio que pOdemOs decir

del proyecto que tenemos hecho nosotros pOr mediO dei senor Alcalde que nOs

pas6 un olcio de la comunidad y ya es bastante tiempo lnclusive un dra vinierOn

las senoras de la∞ munidad, la senora Presidenta del lugar inclusive ya vio e!

proyecto, el otro dfa vino la se5ora por el Municipio y despu6s de que vino esa

ocasi6n hace unos seis meses,no pas6 nada y tambien eitema delterreno cOmo

es un terreno particulari nosotros tenemos hecho el levantamiento del terreno,

nosotros hicirnos el levantamiento y cotelamos cOn ia informacion del !ngeniero

TraJano Guerrero; esa informaci6n ya ia tenemos  y si existe la decisi6n de

hace‖ o ya lo tenemos hecho SenOr vicealcalde:ArqulectO en qu6 6rea de
terreno es Senor Arqulecto Gbvannv Rnto,Phnttcad6n Estratё gica No me
acuerdO en  este momentO pero justamente  la cancha  nos aicanzaba
p“cticamente con las justas, por eso decfa que los graderlos nos quedaban un

poco incOmodos, la cancha tiene 18 X 36 m creo que tiene,el terreno tiene unos

24 pOr 40, no tengo en este mOmento senOr、ノicealcalde: Hubiera sido bueno
que el Doctor coordine tambi6n con Planincaci6n para que sea cOmpleta la

informaci6n que haga‖ egar al Concejo Cantonal, porque asF a medias si tengo
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Estrat6qica: No sabFa no estaba en ia sesi6n senor vicealca!de: Hubiese sido

irnportante que se haga‖ egar para que todos inclusive Obras P6b‖ cas y por eso
justamente es la cOnvocatOria para todOs los」 efes y Dirdores,iamentablemente
no vienen,les cOnvocan y no vienen y hay que mandarles a‖ amarde uno en uno,
eso es 10 peor que puede hacer un profesiOnal′   no asistir cOmo estan
oonvocados,no estamos improvisando la sesi6n,ahora pOr ahi hay una pregunta

para ei senor Doctor Financiero,tambiёn ei Concelal Caceres por favor que pida
la aclaraci6n Senor conceial Marco caceresi  senOr Alcaide encargado seria

bueno si es que se aprueba esto que se c!ariflque la difbrencia, el aspecto

econ6mico a favor de la Municipa“dad que va a ser pagado por parte de !os
senOres duenos del terreno de」 Osё Francisco Arias, que se especittque hacia
qu6 partida presupuestaria va a estar encaminada esa diferencia de dinero que va

a recibir e! Municipio para que se especiflque, en que se va a invertir esa

diferencia que va a recibir ei MunicipiO se50r Director Financiero:Yo no he

sabido que va a existir esa d:ferencia Habria que hacer el documento el arreglo

oon e‖os y si en alguna parte del documento se puede inc!uir el destino que se va

a dar, lo que ustedes decidan,Io que el ConcttO deCida en este caso nO tendria

h∞nvenbnte,ese dnerO ingresa“ a Seno「 PЮcurador Sindcα :ngresarb para
adquisici6n de terrenos Senor Director Financiero: lngresarfa al Municipio cOmo

se ha venidO vendiendo anteriormente los terrenos cuando era necesario 10s

excedentes Seior Vicealcattα Senor Arqutecto sttor ArqunedO Glovannv
Pinto,Pbnttcac6n Estrat6dca:Si me dan unOs 15 mhutos para traer d
proyecto Senor Vicealcalde: En unos 10 minutOs que sea senor Director

Financiero:Eso ingresaria al Municipio no sё  si ustedes tienen alguna idea SenOr
Procurador Sindi∞ De hecho la p!anilcaci6n de este ano de exprop:aciOnes esta

un poco extensa porque hay otros sectores que no han sigO trabalados, fa!ta

dinero para poder indemnizar a todOs 10s prOpietariOs afectados  senor

Vioealcalde Los senores por favor para reiniciar ia sesi6n, entonces senOres

Concelales han escuchado los argumentos iuridiCOS, habido la partic:paci6n dei

ente legisiativo para discutir la propuesta de permuta, esta en∞ nsideraci6n de
ustedes para que se d6 1a autorizaci6n a la A!caldia para que se pueda ejecutar

esta ad市 idad Senor conceial Ab Mano Aguilar Senor Alcaide(E),senOres
Concelales,yo creo que debemos dar por cOnOcido el numeraltres del orden del

dia por cuanto nos fa!ta incorporar el proyecto de las canchas de uso m`ltiple o

canchas de“ sped sintёtica, hay que aclararios nombres de quё ∞ sa es y la
aclaratoria de si es O no es area verde, o es terreno municipal, para que se

complete con el pedido del Barrlo y hacer una socia‖ zaci6n del proyecto para
poder deinir este punto senor alca!de encargado Senor vlcealcalde: Ya esta

Conlisi6n la recibiria la COmisi6n de Obras Plb‖ cas o de Pianiflcaci6n o las dOs

Comisiones mejor Senores concelales hay una moci6n dei senor concelal
Aguilar,en la que propone que la propuesta de permuta se de pOr conocido y que
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se complete toda la documentacion tanto del proyecto como tambi6n conocer en
qu6 situaciones mismo estd la parte regal del terreno der Banio primero de Mayo
y tambi6n que se invite en comisi6n General a ros moradores der Barrio Jos6
Francisco Arias para que tengan conocimiento de como quedaria ra cancha para
indor f0tbol sint6tica, hay esa moci6n der seftor concejar Aguilar, est5 en
consideraci6n de ustedes, tiene apoyo ra moci6n. seior conceiar Eco. Luis
Barona: Apoyo sefior conceiar Eco. Rodrioo ofrate: Apoyo. s"noi v""arcato".
Que se d6 por conocido y que se complete la documentaci6n relacionado al
estudio del proyecto que va hacer ra cancha sint6tica en er barrio, que se
convoque a los moradores de Jos6 Francisco Arias para que se socialice la
infraestructura que va a construir a trav6s de las comisiones de planificaci6n y de
obras Publicas y vayan dando er visto bueno de que ra obra se construya de esa
manera, esa seria la resoluci6n de la presente sesi6n. RESoLUcIoN 96.2017

⌒

'rrrrrsrr-, uE Mavo. sr es area veroe o es terreno municipar. una vez que se ha
agotado el orden der dia de ra sesion, er sefror Vicearcarde agradece por ra

Dra Veronlca Ramirez Barrera｀ ~
SECRETAR:A GENERAL
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